六年级第二学期数学周末卷（三）
（时间：50分钟，总分100分）  

班级___________姓名____________学号_____________   得分________________
一、填空题：（第1小题每空1分，其余每空2分，共1’×8+2’×14=36分）

1、直接写出计算结果：
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2、河道中的水位比正常水位高0.8m，记做＋0.8m，那么河道中的水位比正常水位低0.2m，记做________________；

3、月球离地球的距离大约是38万千米，用科学计数法表示这个数是          __________________米；

4、倒数等于它本身的数是___________；
5、在数轴上，离原点的距离不大于2个单位长度的整数点有          _____________个；
6、比较大小：
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（填“＞”、“＜”或“＝”）；
7、若|a|=a，则a是______________；若|a|= - a，则a是_____________；

8、若[image: image11.wmf]0
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，则
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9、若a、b互为相反数，c、d互为倒数，则
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[image: image15.wmf],

则
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11、实数
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在数轴上对应点的位置如图所示：
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（1）化简：|a+b|=_____________；|a-b|=_____________；

（2）比较
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的大小，并用“＜”连接：____________________________；

12、已知数轴上点A、点B所表示的数分别为
[image: image20.wmf]b

a

、

，点A到原点距离是5，点B到原点的距离是1，则线段AB的长度是______________；

二、选择题：（每题3分，共12分）

13、下列各组数中，不相等的是…………………………………………（     ）

A、─ 2 3 和 (─ 2)3      B、 (─ 2)2 和22     C、─ 2 4 和 (─ 2)4       D、2 3 和|─ 2|3 

14、在-0.25，[image: image21.wmf]3
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，0.989889888...（每个9之间多一个8）中，有理数的个数为……………………………………………………………（     ）

A、4                 B、 5            C、6                D、7
15、下列各题计算正确的是………………………………………………（     ）
A、
[image: image24.wmf]3

1

3

2

3

3

2

3

=

¸

=

´

¸

      
       B、  
[image: image25.wmf]6

1

-

4

-

-

2

=

）

（

 
C、
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16、下列说法中正确的个数是……………………………………………（     ）


除以任何数都得
[image: image29.wmf]0

；   eq \o\ac(○,2)如果两个数的绝对值相等，那么这两个数一定互为相反数； 
平方等于本身的数只有；  一个有理数的平方一定是正数

A、0                 B、 1            C、2                D、3
三、计算题：(每题5分，共5’×7=35分)

17、 
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21、 
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   （用简便方法计算）
23、解方程：
[image: image37.wmf]2

1

3

2

=

-

x

        

四、简答题：（每题6分，共12分）

24、 
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 的倒数与
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的和的相反数除以
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的50%，商是多少？

25、8袋大米，以每袋50千克为准，超过的千克数记作正数，不足的千克数记作负数，分别为-2，1，6，-3，-4，+5，-3，-1；这8袋大米的总质量是多少？ 

5、 阅读理解（5分）：

26、先阅读下列知识，然后解答问题：

含有一个未知数，并且未知数的最高次数是2的方程，叫一元二次方程；如已知关于x的一元二次方程
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，（a、b、c表示已知量，a≠0）的解的情况是：

（1）当
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时，方程有两个不相等的解，反之亦然；

（2）当
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时，方程有两个相等的解，反之亦然；

（3）当
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时，方程没有解，反之亦然；

则一元二次方程
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的解的情况如何？为什么？
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